

"无需办"不等于"随意办"

执法部门规范户外招牌设置

执法在线

□ 全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 5月24日,市执法局福 田大队组织专业人员,对福田二区一 建筑外某培训机构设置的户外广告 牌进行拆除。

"广告牌的框架已经粉化,极易 发生脱落,掉下来砸到人就麻烦了。 据在场的执法队员介绍,该培训机构 设置的户外广告招牌因为疏于管理 维护,存在极大的安全隐患。

商家是否要对设置的户外广告 牌进行日常维护管理?"当然,必须 的!"市执法局福田大队相关负责人 表示,如遇上述广告牌陈旧老化情 况,相关商家有义务将原来的招牌 进行加固、翻新。如果发现对方没有 履行管理义务,执法部门会下责令 改正通知书,要求其自行整改;如对 方在规定时间内没有整改,执法部 门会进入执法程序。而万一因该广 告牌带来的安全隐患造成人员受伤 等事故,相关商家还要承担相应的 法律责任和赔偿责任。

户外招牌不仅要美观,更要安 全。近日,执法队员在日常巡查时,发 现下骆宅振兴西路的一栋建筑外墙 上被各类大小广告牌贴满了。从现场 来看,这些广告牌设置最高的达12 米左右,每块长度约10米,外窗基本 在遮蔽范围之内。一旦遇到火灾,广 告牌会堵塞逃生救援通道,给现场救

为顺利拆除该处广告牌,市执法 局福田大队联系了专业施工员,动用 了大型吊车和吊篮进行高空作业。考 虑到拆除过程中存在一定的安全风 险,执法队员在四周拉起了警戒线, 并准备好灭火器等消防器械,及时做 好现场安全保障工作。

作为市容环境景观的重要组成 部分,户外招牌设施是否规范,既影 响到城市的安全和秩序,也影响着城 市的文明和品位。根据2020年1月1 日起施行的《义乌市户外招牌设置管 理规范》,我市取消户外招牌设置以 及与之联办的临时占用城市道路(设 置户外招牌施工等必要工程设施)的 审批。此举意味着,所有户外招牌主 只需按照《义乌市户外招牌设置管理 规范》的标准进行店面招牌设置即 可,无需再进行审批。同时,在设置招 牌过程中的临时占用城市道路审批

当然,"无需办"不等于"随意 办"。《义乌市户外招牌设置管理规 范》明确指出,有下列情形之一的, 禁止设置户外招牌:设置在建筑物 楼顶或四层及以上区域的(楼宇标 识除外);利用建(构)筑物门窗玻 璃或玻璃幕墙,遮挡建(构)筑物门 窗的;利用危房、违法建(构)筑物 的;使用易燃易爆材料及喷绘布材 质的;妨碍居民正常生活,损害城



拆除违规设置的户外招牌现场

市容貌或者建筑物形象的;法律、

与此同时,招牌标识的内容、文 字应符合《中华人民共和国国家通用 语言文字法》等法律法规的规定。利 用招牌推介产品或者发布经营服务 信息的,应当符合户外广告相关法 律、法规、规章的规定。未经批准,不 得利用招牌推介产品或者发布经营

《浙江省消防条例》指出,建筑物 的外墙装修装饰、建筑屋面使用以及

广告牌的设置,不得影响防火、逃生 和灭火救援。该条例还明确,如建筑 物的外墙装修装饰、建筑屋面使用以 及广告牌的设置影响防火、逃生的, 由消防救援机构责令限期改正;逾期 不改正的,处2000元以上20000元以 下罚款,并依法予以拆除。

此外,根据《浙江省城市市容和 环境卫生管理条例》相关规定,户外 广告设施以及非广告的招牌、电子显 示牌灯箱、画廊、条幅、旗帜、充气装 置、实物造型等户外设施,应当符合 城市容貌标准。

我市开展 护路主题宣传活动

□ 全媒体记者 卢丽珍 通 讯 员 胡晏瑜

本报讯 "5·26"谐音"我爱 路",是以宣传爱路护路为主题的 日子。日前,市交通运输局以"爱 路护路,你我同行"为主题,开展 系列宣传活动,增强群众爱路护 路意识,营造全民参与的良好氛 围,确保公路安全畅通。

5月25日,市交通运输行政 执法队以路政宣传月为契机,上 门走访建材企业,开展路政知识 宣传,同时签订规范运输承诺书; 向货车司机发放路政宣传折页, 宣传以超限治理为重点的相关公 路法律法规,共发放宣传资料 800余份;利用LED显示屏开展

据悉,今年以来,市交通部门 深入推进"两路两侧'三化一平'" 专项整治行动,加强公路日常养 护力度。出动作业人员1.9万余人 次,机械设备3900余台(套),清 理垃圾670余吨;完成道路巡检 880次;路面清扫3.3万余千米; 中央分隔带清理2900余千米;上 下边坡清理270余千米;边沟清 理410余千米;桥梁锥(护)坡清 理33座;隧道清洗1座;护栏清洗 750余千米;绿化修剪31.3千米。

在全市开展"5·26"主题宣传活 动,进一步增强了广大群众知路、爱 路、护路意识,提高了交通安全防范 能力,在全社会营造了解公路、支持 公路、热爱公路的良好氛围。

垃圾分类宣传周活动 丰富多彩

本报讯 5月22日至28日是 首届全国城市生活垃圾分类宣 传周,主题是"让垃圾分类成为 新时尚"。5月23日,我市在垃圾 焚烧发电厂举行科普教育基地 开放日活动,来自全市相关镇 街、部门的3个团队共计150人 次到场参观。

活动期间,该科普教育基地 采用"宣传教育+实践体验"的 模式,融合分类知识科普、分类文 化展示、互动体验、多媒体影像等 元素,让参观者通过身临其境的 场景式体验学以致用,寓教于乐。 根据部署,我市在宣传周内围绕

"展示分类成效,讲好分类故事, 普及分类知识"三个主题,开放一 个科普基地,宣传一批典型案例, 开展一次全民活动。

垃圾分类关系干家万户,看 似微不足道的"小事",却牵着民 生、连着文明。作为垃圾分类的先 行先试城市之一,义乌2018年全 面启动生活垃圾分类工作,前中 末端全链条闭环体系齐头并进, 实现生活垃圾分类全覆盖,资源 化利用率、无害化处理率均达到 100%。经过几年持续攻坚推进, 累计创建省级示范镇街6个、示 范小区77个,连续4年获评全省 生活垃圾分类工作优秀县(市、 区),连续4年实现垃圾负增长。

聚焦"一老一小"便民服务再升级 通惠社区:家庭医生进小区

社区生活圈

□ 全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯"你在这边排队,我先去 隔壁测个血糖,再顺便量下血压。"见 排队做甲状腺B超的人有点多,吴英 阿姨跟老伴交代了几句后就走向了 另一个房间。

5月24日上午8点刚过,稠城街 道通惠门小区党群服务中心已聚集了 不少居民,身穿白大褂的医护人员各 就各位,身穿红马甲的银耀干部志愿 服务队相关负责人则在一旁帮忙引 导。原来,这是稠城街道通惠社区联合 社区卫生服务中心共同开展的 医生进小区"活动。

"相对来说,通惠门小区的常住居 民中老年人占了不小比例,我们希

望通过开展此类活动,让老人不出 小区就能免费进行一些常规检查, 在一定程度上实现未病能防、有病 能诊、小病能治、大病能转、慢病能 管。"通惠社区党委书记吴文斌表 示,稠城街道社区卫生服务中心对 该活动给予了大力支持,到场的家 庭医生为大家提供精准的医疗服务,

得到居民广泛认可。 据不完全统计,当天上午共有 105 位居民进行了甲状腺癌筛查, 90多人进行了血糖、血压检测。接 下来,稠城街道社区卫生服务中心 每周将固定半天时间,专门安排家 庭医生进小区,在社区工作人员的 陪同下,上门为辖区居民提供有针 对性的医疗服务。尤其在两慢病及 甲状腺癌筛查、结直肠癌筛查、家 医签约、老年人体检等方面,给予 重点关注。

值得一提的是,在当天的活动现



为辖区居民测血糖, 量血压

场还发生了一个"小插曲"。"如果不是 社区工作人员带着医生上门筛查, 我根本不知道自己有这病,也不知

道什么时候会发现,现在想想都庆 幸,真的非常感谢!"一位家住通惠 门小区的居民专门给通惠社区送来 一面书有"心系老百姓 为民办实 事"字样的锦旗。原来,该居民在之 前社区组织的一次免费体检中被查 出甲状腺有问题,因就医及时得到了

推动公共服务集成落地,是未来 社区建设的题中之意。其中,加快形成 "一老一小"公共服务系统性解决方 案,更是浙江打造高品质生活的"题 眼"。为做好"一老一小"的服务供 给,强化医防融合和惠民服务,稠城 街道立足辖区实际,积极推进相关 服务场景建设,将民生实事做实,积 极构建"舒心、省心、暖心、安心、放 心"的幸福共同体。目前,稠城街道首 个新建社区卫生服务站——位于卿悦 府西区一楼的通惠社区卫生服务站, 正在抓紧施工建设中。

急救培训进校园



为提高教师面对学生突发事 件、意外伤害的应急意识与自救 能力,近日,江东街道联合市红十 字会志愿者走进徐江小学,开展 "生命教育'救'在身边"急救知 识宣讲活动。

本次宣讲以学生遇到意外时 教师应如何应对为切入点展开讲 解,志愿者通过描述生活中常见

的急救情境,向教师讲解了海姆 利克急救法、止血包扎、其他日常 急救处理等三方面的急救知识。 教师们在志愿者的指导下进行心 肺复苏和创伤救护技能的培训。 经过志愿者的耐心讲解、精准示 范、悉心指导,教师很快掌握了基 本应急救护知识。

全媒体记者 李爽爽 摄

石玲君:让基层群众更有"医"靠

【优秀家庭医生

□ 全媒体记者 何欣 文/摄

石玲君是稠江街道社区卫生服务 中心中医科的一名护士,作为家庭医 生团队中的一员,她与家庭医生搭档, 共同负责兴业社区的家庭医生服务。4 年来,她走街串巷,为兴业社区近 2000名居民建立健康档案。为了给更 多有需要的人拓宽健康共富路径,她 主动联合社区干部摸排重点人群,让 辖区400多名重点人群有了更坚实的 "医"靠。

驻点服务保居民安康

家庭医生的工作都是医护人员 在业余时间里抢干出来的,往往是 结束了一天的医护工作后,或者是利 用周末休息时间,来到社区为群众服 务。2019年,石玲君成为兴业社区第 一个"幸福一生全生命周期健康服务 站点"——杏叶红的"驻点护士",和 队员们一起为辖区居民开展免费健 康咨询,给予健康、预防、保健等方 面的指导。

在这4年间,她和队员累计上门 开展血压血糖测量、健康咨询服务 10000余人次;每月定期为四五名行 动不便的老人上门提供健康指导,利 用休息日为辖区卧床老人更换胃管、 导尿管。尽管看上去都是一些琐碎的

工作,但在他们的持续付出下,兴业社 区两慢病管理规范率从43.2%提高到 71.5%,老年人健康体检率也增长了 30%左右。

中医技术获群众好评

在开展家庭医生服务过程中,石 玲君始终铭记自己中医人的使命, 传承弘扬中医药文化,坚持为辖区 居民提供特色中医药适宜技术。 2016年,她在杭州市中医医院进修 了推拿护理专业,掌握了耳穴、敷 贴、刮痧、艾灸、小儿推拿等技术, 并在配合中医师的日常门诊工作 中得到了熟练应用,在群众中积累 了良好口碑。

在石玲君的服务对象中,有一 位刚上小学一年级的女孩,名叫小 美(化名),在她刚出生三四个月时, 因为消化不好来稠江街道社区卫生 服务中心调理肠胃。在石玲君每周的 中医推拿和敷贴下,孩子的肠胃问题 得到持续改善,石玲君跟小美妈妈也 成了好朋友。孩子平时有个头疼脑 热,小美妈妈就给石玲君发微信,而 她总能想方设法帮上忙。其实,像小 美这样的服务对象有很多,许多人 都是熟人之间口口相传得知后专门 跑来找她的。群众一致认为:石护士 的办法管用,又热心助人。

目前,石玲君与团队成员们针对 群众需求,专门为0-6岁儿童提供中 药贴敷服务,为60岁以上居民提供中 医拔罐服务,为0-3岁儿童和65岁以



石玲君为患者诊疗。

上老年人提供中医药健康指导。群众 时常为中医技术的神奇感叹,越来越 多的居民成为中医药的"粉丝"。

辛苦指数换群众健康

在日常工作中,石玲君是热心的 服务者,在新冠疫情发生时,她也是抗 疫的排头兵。即便作为二娃宝妈,她有 召必回,有战必上,不辞辛劳奋战在核 酸中转、发热分诊、隔离酒店等疫情防

在去年"4·25"遭遇战中,石玲君 作为龙回社区核酸采样点位长,每天 凌晨4点多就出现在核酸采样现场, 晚上11点多才"收工"回家。从物资准 备、分发,到12个台核酸采样封包、 标本转运工作的统筹协调,她全过程 参与。第一天核酸检测量 14000 人 次、第二天 12000 人次、第三天 17000 人次、第四天20088人次,高压工作 没有把她压垮,反而愈发磨砺了她的 抗疫之心。

在去年"8·2"疫情中,她再次投入 抗疫一线,深入楼下村及江湾封控区, 开展清村扫楼,并协同社区网格力量, 做好每日全员核酸检测,落实老幼、孕 妇、红码、居家隔离及各类行动不便的 群众"一对一"联系,确保一个不落。

18万上饶人在义创业

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 5月26日下午,义 乌市上饶商会第一届一次会员 大会暨成立大会召开, 标志着 18万上饶籍创业者从此在义乌 有了"家"。

据介绍,义乌市上饶商会 是在市委统战部、市工商联引 导支持下,经市民政局批准成 立的民间商会组织,目前有会

员企业245家,涉及工程建筑、 电子商务、餐饮服务、商贸科技 等多个行业。

商会相关负责人介绍,商 会的成立,不仅团结凝聚在义 上饶籍企业家,还将积极发挥 桥梁纽带作用,为两地的交流 合作提供良好的互动平台,在 关心支持家乡建设的同时,在义 积极开展各项公益活动,服务义 乌经济社会发展。

暖心体检 护航成长

□ 通 讯 员 何国华 全媒体记者 余依萍

本报讯 5月25日上午,市妇 女儿童医院医生来到市儿童福利

院,为53名孩子开展健康体检。 此前,市妇女儿童医院与市 儿童福利院签订了看病就诊共 建绿色通道合作协议,凡是福利 院的孩子前往该院门诊看病、住 院治疗,通过绿色通道给予优先 安排,每年送服务上门为福利院 的孩子体检和康复评估,并为每 个孩子建立健康档案。为圆满完 成这次儿童福利院53名孩子的

体检任务,院方从内科、外科、康 复科、检验科、B超室等科室选 派 20 余名医护人员组成体检团 队,当天一大早就来到福利院, 为孩子们进行内科外科、测量血 压、心电B超、生化全套等项目 检查,康复科医师还对福利院患 有智力、肢体残疾的40名孩子进 行康复评估,提出康复训练建议

通过体检,及时了解孩子们 的身体健康状况及生长发育情 况,确保福利院保育工作顺利开 展,让孩子们感受到社会大家庭 对他们的关怀。